

# 今年364亿投建河南境内铁路

## 郑西客运专线、郑州集装箱中心站年内建成运营

本报讯(记者 王文霞 通讯员 许延辉)河南铁路建设将再掀高潮。昨日召开的郑州铁路局建设动员大会暨2009年工作会议上透露:2009年,铁道部已下达郑州铁路局建设计划364.7亿元,这不仅将进一步巩固郑州在全国路网中的枢纽地位,而且将极大地拉动地方经济发展。

### 去年完成投资近200亿元

去年河南境内铁路建设总投资达196.2亿元,分别是前三年完成投资的24倍、2.4倍和1.5倍,创历史新高。石武客专、新郑州枢纽、新湾、京九电化工程相继开工,郑州站西出口改造工程站房、高架候车室完工投用;嘉峰站改工程提前完工;小李庄焊轨基地焊机工程点火一次成功;郑州北站

生产调度综合指挥中心主体结构提前10天封顶;郑州集装箱中心站圃田车站改造顺利完成;洛张电化改造站前工程完成90%;新湾、京九电化改造顺利推进。

### “五纵五横”凸显枢纽地位

去年9月4日,铁道部与河南省签订《加快河南铁路建设战略合作协议》,河南境内“五纵五横”的铁路布局格局更加清晰。

“五纵”即在建的京广铁路通道、焦柳电气化扩能改造、京九电气化扩能改造和规划建设的运城—三门峡—襄樊铁路、郑州—重庆铁路;“五横”指陇海铁路通道、侯马—一月山—新乡—菏泽铁路、正在进行可行性研究的西安—合肥铁路复

线电气化扩能改造、将要建设的洛阳—漯河—阜阳铁路复线电气化扩能改造和山西中南部煤运通道。“五纵五横”经纬交织,意味着未来5到10年,郑州铁路局单位面积内的干线铁路密度将位居全国第一,河南铁路在全国铁路网中的枢纽地位将更加突出和加强。

### 今年重点建设8项工程

今年我省铁路重点工程包括:郑西铁路客运专线、石武客专河南段、郑州黄河公铁两用桥、京广客专新郑站、洛张电化、新湾电化、京九电化、郑州集装箱中心站等8项工程。此外,郑徐客专、宁西复线、新月新增二线、山西中南部煤运通道等建设项目年内也将陆续开工,预计全年总投资将突破

400亿元,创郑州铁路局历年建设任务之最。郑西客专、郑州集装箱中心站、洛张电化工程也将于2009年建成运营。

### 对经济拉动作用更明显

大规模的铁路建设,将给地方经济带来巨大的拉动作用。2012年京广客专专线、2013年徐州至宝鸡客专专线贯通后,河南境内主要铁路干线初步实现客货分线运输,郑州到北京、西安、武汉、长沙、上海等城市将在3小时左右到达。这种新的区位优势,在全国其他省份是少有的。郑州北、洛阳等枢纽改造完成后,管内点线能力基本匹配。届时,郑州的枢纽地位更加巩固,运输能力将产生质的飞跃,对地方经济社会的支持作用也将更加明显。

## 河南涉台30项大事评出

### 省台办首次举行新闻发布会

本报讯(记者 李娜)昨日,省政府台湾事务办公室在郑州举行《告台湾同胞书》发表30周年河南涉台30项大事新闻发布会,这也是省台办举行的首次新闻发布会。

为纪念《告台湾同胞书》发表30周年,充分展示豫台两地之间交往交流的成果,前段时间,省台办组织开展了30项河南涉台大事评选活动。经过各级台办和有关方面认真推荐、精心评选,最终确定了30项大事,这30项大事既是对30年来河南对台工作的全面总结,也是对豫台两地之间交往交流成果的集中展示。

### 河南涉台30项大事

- 1.1986年9月18~19日,豫、闽、台姓氏源流国际研讨会在郑州举行。
- 2.1987年7~8月,青年台胞夏令营活动在河南首次举办。
- 3.1988年,河南省第一家台资企业——河南福龙锡业有限公司注册。截至2008年12月,河南省已有台资企业1481家。
- 4.1991年4月16日~5月5日,“旅台河南同乡返乡书画展”首次在郑州、洛阳等地举办。
- 5.1991年11月6~9日,河南省代表团参加在北京举行的首届全国台湾知识电视大赛,荣获全国第二名。
- 6.1992年5月,台胞黄国璋先生捐资100万美金筹建偃师市“国璋中学”,这是河南第一所台胞捐资修建的学校。台胞王希哲先生先后为家乡捐赠1500多万元修路、建学校,是为家乡捐赠最多的河南省籍台胞。
- 7.1993年3月,由台湾教育家王广业先生为董事长的台北广兴文教基金会与郑州大学合作兴办的“郑州大学升达经贸管理学院”开始筹建,1994年9月开始招生。这是大陆第一家由台胞创办的大学。
- 8.1993年6月7日~7月12日,嵩山少林寺佛学文化访问团一行22人,受邀赴台进行少林武术和佛学文化交流。这是祖国大陆第一个赴台交流的宗教团体。
- 9.1993年11月8日~12月1日,河南省豫剧演出团一行36人赴台进行演出交流活动,这是河南省第一支赴台演艺团体。
- 10.1994年5月24~28日,“河南·海峡两岸经贸商务活动”首次在郑州举行。
- 11.1997年4月1日起,《河南省实施〈中华人民共和国台湾同胞投资保护法〉办法》开始实施。
- 12.1996年8月22日,河南省首家台资企业协会——郑州市台湾同胞投资企业协会成立。
- 13.1997年,由河南籍台商王任生先生投资的全国第二家、河南省第一家台资零售企业“郑州丹尼斯百货有限公司”在郑州开业。
- 14.2000年3月11日,《祖国宝岛台湾在我心中》大型主题报告会在省人民会堂举行。6000余名学生聚集在省人民会堂广场,举行了盼祖国早日统一大型签名活动。
- 15.2000年4月16~21日,“大台商河南寻根之旅”活动在郑州、开封、洛阳三市举行。
- 16.2002年3月26日,河南省第一家台商投资园区在郑州新郑港区成立。
- 17.2002年8月2~13日,河南省首次举行“中原文化台湾行”大型赴台交流活动。2008年11月23~29日,再次举行大型赴台交流活动。
- 18.2003年1月1日,省台办获准授权审批台湾记者采访,当年共审批9家台湾媒体、31名记者来豫采访。
- 19.2005年7月2~12日,“情系中原——两岸文化联谊行”大型文化交流活动在河南省举行。
- 20.2005年11月3~12日,中央人民广播电台大型系列广播报道《神州行·河南篇》采访小组对河南进行采访,随后在《中华之声》专题节目中大幅连续播出,全方位、多角度地向台湾民众宣传介绍河南。
- 21.2005年11月16~20日,“台商投资中原论坛”在郑州举行。
- 22.2005年12月20日,郑州出口加工区与台湾半导体生产企业晶诚科技有限公司的共建项目晶诚科技园在郑州签约。该项目投产后年出口创汇15亿美元。
- 23.2006年2月5~14日,郑州歌舞剧院《风中少林》剧组赴台演出,被台湾主流媒体称为“河南旋风”。
- 24.2006年至2008年,河南省连续三年举办两岸媒体联合采访活动,共有两岸32家媒体记者参加。
- 25.2006年4月17日,台资企业“家雄灯饰(濮阳)有限公司”在濮阳举行盛大开业庆典,项目总投资4亿元人民币。
- 26.2006年至2008年,中国国民党副主席江丙坤、中国国民党荣誉主席连战、新党主席郁慕明等先后来郑参加黄帝故里拜祖大典。
- 27.2008年7月1日,华夏经纬网河南网站“豫台视窗”正式开通。
- 28.2008年10月20~22日,首届“固始与闽台渊源关系研讨会”在信阳固始县举办。
- 29.2008年11月4日,郑州正式成为两岸客运包机航点。
- 30.2008年12月24~25日,首届海峡两岸法学学术研讨会在郑州举行。

## 家电下乡迎新春启动

本报讯(记者 侯爱敏)昨日,新密市西大街注意力家电广场人山人海,喜气洋洋。郑州市欢乐购物家电下乡迎新春活动在这里正式启动。副市长薛伟参加启动仪式。昨日启动的家电下乡迎新春活动,是我市“2009欢乐购物过大年活动”的其中一项内容。据悉,2008年试点期间,郑州市共销售家电下乡产品5.7万台(部),销售金额8318.7万元,兑现补贴资金717.8万元,全市有4万户农民

通过家电下乡直接受惠。今年,按照国家政策,家电下乡产品又新增了洗衣机、摩托车和电脑。启动仪式上,已经享受到家电下乡实惠的新密市民对现场新摆出来的电脑、洗衣机等新增产品表现出浓厚兴趣。带着女儿前来的李先生现场看中了一款价值近4000元的方正台式电脑,他说,去年家里就盘算着买台电脑,正好赶上国家今年有补贴,已经去商场看过几次,等政策一出来,马上就买。

## 市领导看望文艺界人士

本报讯(记者 左丽慧)昨日,副市长刘东分别前往我市文化专家张松林、王明山及困难职工李正、李佰顺家中,看望慰问我市文化工作做出积极贡献的文艺界人士。张松林是我市文物考古研究院院长、国务院特殊津贴专家、夏商周断代工程项目主持人、中国文明探源工程项目主持人;王明山是我市艺术创作研究院书记,国家一级编剧,河南文艺十佳、河南文化

先锋人物。今年50岁的李正是凤凰影院职工,低保户;47岁的李佰顺为中原电影院职工,偏瘫4年,多年因病卧床致残。刘东向文化专家和困难职工分别送上了鲜花,向他们祝贺节日。对在文化战线取得一定成绩的专家,刘东鼓励他们再接再厉,再创佳绩;对困难职工,还专程送上了鸡蛋、食用油等生活用品,并期望他们勇敢面对困难,用双手创造美好的未来。

## 大商新玛特郑州总店开业4天进账3000万

本报讯(记者 赵巍)花园路商圈无疑是今年郑州商界最火的一个词,作为这个以高端、时尚、精品著称的最新商圈中重要组成部分,大商新玛特郑州总店自其试营业以来更是备受各界瞩目。1月18日,盛装之下的新玛特郑州总店终于正式向中原消费者亮相,而当天这里的宏大场面,堪称撼动全城。“开业当天单日销售近1500万,地下停车场车流量达5000辆之多,客流量10万人次,杰克琼斯单日销售60余万,四天的活动总营业额逾3000万。”谈到当天的火爆场面,大商新玛特郑州总店副总经理李斌仍是兴奋不已,“这是我们试营业来再一次过千万的销售业绩,这种业绩就是成熟的郑州商场,也很难做到,这一点足以证明,大商新玛特郑州总店这种全新的商业模式是消费者喜欢并接受的,花园路商圈的消费能力已经被提前挖掘出来!”

作为中原首家集精品购物、娱乐、健身、美容、品牌餐饮为一体的超大体量一站式消费中心,大商新玛特郑州总店在短短四个小时时间里就被消费者认可,并一再获得成功的市场反响,该店创新的营销思路和颇有远见的营销战略被业界称道。

“这次营销活动的筹备,以庆祝总店盛大开业为出发点,但重点在于回馈广大的中原消费者。”李斌介绍到,“首先在营销的总思路上,就是以大力度的满就送和百桌年夜饭大抽奖为主,而时尚的把握上,则放在了消费者最具消费需求的春节前,同时,针对消费者最感兴趣的品种和商品进行最大力度的促销,确保消费者能够以最大的实惠得到最满意的商品,这样的思路和组网下,销售破千万已是必然,近1500万的业绩也只能说比我们所预想的好些。”而在全球经济过冷的大环境下,大商新玛特郑州总店这样的表现和业绩已经称得上是“一枝独秀”了。

## 郑州第一人民医院迎新春回报社会惠民措施

2008年度郑州第一人民医院在社会各界的支持关爱下,得到了全面发展,为回报社会,全院过节长假不休息,24小时照常门诊,门诊各诊室专家坐诊,并从农历年三十至正月十六开展以下免费活动:

- 1.免收挂号费。
  - 2.免收停车费。
  - 3.来院体检免早餐费。
  - 4.免费接送孕产妇、新生儿。
  - 5.免费接全省中度、重度、特重度烧伤病人。
  - 6.免费接住院病人。
- 地址:东大街56号  
电话:0371-66333120

## 一样的新年 别样的快乐



本报讯(记者 李娜 李焱)过新年,穿花衣,玩新玩具……随着新春佳节临近,市儿童福利院的孩子们和其他孩子一样,也开始红红火火迎新年了。不同的是,在这里,孩子们的快乐,包含着不少

市民的爱心。昨日上午,省、市妇联工作人员和爱心企业将价值14万元的新年大礼包送给了这里的孩子们。这些礼物包括360箱幼儿专用食品、饼干、牛奶、营养品和玩具

等。孤儿陈卓昂拿着一个会发亮的小汽车爱不释手:“别的小朋友过新年有新衣、新玩具,我们也一样不少。你看这玩具多好玩。”为表达谢意,孩子们还表演了《感恩的心》、《新年好》等节目。

## 企业离退休人员多项福利今日到位

本报讯(记者 王红)为方便离退休人员置办年货,市社会保险事业管理局昨日发出紧急通知,全市企业离退休人员上调养老金、取暖补贴等多项福利今日要确保发放到位。据市社会保险事业管理局相关负责人介绍,按照正常发放程序,全市企业离退休职工养老金普遍于每月15日前后开始陆续发放,由于今年1月起全市离退休人员养老金再次上调,且企业退休人员冬季取暖补贴自2008年11月起上调,相关资金核算、发放都将于今日全部发放到位。即日起,全市近23万企业离退休职工当月养老金、2008年11月~今年1月300元取暖补贴将划拨到银行账户,确保每一位退休人员年前都能按时足额到账。此外,同期发放的还包括退休军转干部补贴、离休干部补贴、退休教师补贴等多项资金。如发现养老金未能及时到账,可拨打12333或67432211咨询。

## 全国精神文明建设工作表彰大会召开

(上接第一版)这次郑州再次被评为全国创建文明城市工作先进城市,也是中央文明委对郑州市近年来创建全国文明城市工作的充分肯定。丁世显在接受采访时表示,这次我们与全国文明城市的荣誉之交臂,但是我们连续三次荣获了全国文明城市先进城市称号,这个荣誉来之不易,凝聚了全市广大干部群众的辛勤汗水和共同努力。2011年,中央还要评选第三批全国文明城市,我们一定要认真研究新的创建文明城市工作规划,学习先进经验,稳扎稳打,狠抓落实,力争在2011年争创成功。我市巩义市竹林镇、中

牟县城关镇、二七区马寨镇荣获了全国文明村镇称号,郑州市工商局、金水区人民检察院、郑煤集团超化煤矿荣获了全国文明城市称号,登封市卢店镇、金水区庙李镇、巩义市小关镇、金水区凤凰台街道办事处张庄村、上街区中心路街道办事处聂寨村等5个村镇荣获了全国创建文明城市工作先进村镇荣誉称号。郑州市财政局、河南中烟工业公司郑州卷烟厂、郑州市国税局、河南省女子劳教所、中国移动河南有限公司郑州分公司、河南省商务学校、郑州市人民检察院、郑州市军事供应站等8个单位荣获了全国精神文明建设先进单位称号。

## 构筑担保大体系 力促郑州大跨越

2.23亿元人民币,其中已经放贷的项目5个,担保余额6400万元。在支持县域经济发展方面,郑州中小企业担保有限公司以资本为纽带,以市场化的运作方式构筑大担保体系,先后与开封市政府、新郑市政府、郑州出口加工区、巩义市政府、新密市政府、惠济区政府、二七区政府等成功达成战略合作协议。各县(市)区财政分别融资2000万~3000万元,公司则充分发挥担保基金的“放大”和“乘数”效应,每年向县(市)区辖区内30家以上各类经济主体提供不低于5000万~1亿元的融资担保。

### 开发“造血”功能 开通直接融资渠道

担保公司的作用是“输血”,而郑州中小企业担保有限公司却开始了“造血”的尝试。他们正在打通直接融资市场,作为主要担保力量切入总额为10亿元的“河南中小企业集合债券”。企业债券是企业直接融资的有效方法之一,而没有强有力的信用担保,债券的发放就是一句空话。面对这一风险极大的领域,郑州中小企业担保有限公司与另外4家担保公司一起作为担保方发行“河南中小企业集合债券”。这10个亿的

债券中,郑州中小企业担保有限公司担保了1/4的担保额。类似的企业债券,只有深圳发行过。公司董事长王皓介绍,“河南中小企业集合债券”工作是从2008年5月开始的,由经过遴选的全省10多家企业联合发行,郑州中小企业担保有限公司负责参与企业的推荐、资金管理,充分发挥信用担保功能,极大地提高了集合债券的市场认可度,降低企业融资成本,优化企业融资结构和财务结构,增强企业的持续发展能力。同时,也为该公司进一步培育和开发了优质客户,拓宽了业务范围,增强了公司在资本市场的影响力。

### 完善“大风控”体系 大幅提升信用资质

在郑州中小企业担保有限公司办公室5楼,有一间容纳全体员工的会议室,在通常的主席台位置,有主讲台、大屏幕和一块黑板,更像一间教室。该公司的40多名员工每周至少来一次,作为主人参与、评议公司的业务,公司的每一项担保业务都要在这里“过堂”,经过群众的火眼金睛后,这担保业务才可以上马。“如果你不同意大家的意见,能不能推翻啊?”记者问王皓。

“不能,我只要一票否决权,没有同意权!”王皓笑答。“在你这儿开个后门也不行吗?”记者调侃。“我只有说不能的权力,而没有把大家否定的决议翻案的权力。”王皓回答。这就是这个公司“大风控”体系的冰山一角。“10项业务中,假如有一单业务出现风险,公司就要代偿资金,那其余20单就白做了。”公司办公室人员解释。2008年,郑州中小企业担保有限公司一手抓融资服务,一手抓风险防范,进一步强化担保行业最难掌控的风险管理,形成一套完善的“大风控”体系。2008年9月,受世界金融危机影响,我市某加工企业因国外订单减少和账期延长,账面上只剩下几万元,资金链出现断裂。郑州中小企业担保有限公司为该企业提供的一年期1000万资金出现极大风险。王皓监控到情况异常后,当即派风险管理人介入该企业的运营,采取了帮助企业减少存货、限制支出等有效手段,严禁其违反资金使用用途的规定,终于使企业经营状况好转,担保资金转危为安。通过进一步强化风险管理,公司风险控制能力得到进一步提升,在全球金融危机也给实体经济带来的巨大风险冲击阴影下,仍然取得了代偿率仅为0.67%、损失率为零的良好业绩,远远低于全行业代偿率3%和损失率1%的平均水平。